

6+ СВЕТ В КБР ИСЛАМА

Газета Духовного Управления мусульман КБР

«Не является лжецом тот, кто (старается) примирять людей (друг с другом), сообщая (или: говоря) им нечто благое»
Бухари



НОВОСТИ ДУМ КБР

ОБРАЩЕНИЕ МУФТИЯ КБР В СВЯЗИ С СОБЫТИЯМИ В ДАГЕСТАНЕ.

Уважаемые братья и сестры!

В Дагестане произошел террористический акт в г. Дербенте и г. Махачкале произошли нападения на представителей правоохранительных органов, а также храмы русской православной церкви и синагогу. Убиты сотрудники правоохранительных органов, мирные граждане, а так-же священник и охранник церкви. Этот вопиющий случай направлен на то, чтобы расколоть наше единство и дестабилизировать общественную ситуацию и межконфессиональное согласие в нашей стране. Происходящие кощунственные события ужасают своей циничностью. Выражаем соболезнование и слова поддержки близким погибших и всему дагестанскому народу. Веками не смотря ни на какие провокации мы живем в конфессиональном мире и согласии.

Уважаемые братья и сестры я призываю всех не поддаваться на провокации и не совершать противоправные действия, ведь именно этого добиваются сегодня враги нашей страны и делают всё чтобы разрушить мир на Кавказе! Призываю всех быть бдительными и сохранить мир и согласие в нашей республике. Да поможет нам Всевышний Аллах!

ТРАУРНАЯ АКЦИЯ В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ В ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТАХ

Заместитель председателя ДУМ КБР Гедгафов Аслан принял участие в траурной акции в память о погибших в террористических актах, которые произошли в Севастополе и Дагестане.

Акция организована молодежью. Ребята выразили свою гражданскую позицию, свое несогласие с теми, кто сегодня пытается внести раскол в многоконфессиональное и многонациональное российское общество.

К стихийному мемориалу сейчас приходят жители и гости республики, представители органов власти, общественных объединений, граждане.

Кабардино-Балкария разделяет горечь произошедшего и скорбит вместе с жителями братских регионов.

Мы просим Всевышнего Аллаха смириться над погибшими и даровать терпение близким и родственникам погибших.

ПРАЗДНИК - КУРБАН - БАЙРАМ.

В Кабардино-Балкарии отметили один из самых почитаемых мусульманских праздников - Курбан- байрам.

Каждый год тысячи животных приносятся в жертву в праздничные дни Ид аль-Адха. И мы должны спросить себя: «В чем же истинный смысл курбана, чему нас должно научить это действие?» Посланник Аллаха Мир есу и благословение, описывал курбан как часть Шариата нашего отца Ибрахима. Ему было велено принести в жертву своего юного сына Исаила. Он всем сердцем повиновался приказу Аллаха и с честью прошел испытание. Нам следует брать пример с Ибрахима, мир ему, — когда встает выбор между нашими желаниями и повелением Аллаха, следует принести в жертву свои страсти и прихоти. Одним из суннатов и адабов этого праздника - является самому поесть мяса забитого животного и угостить других. Однако, допускается полностью раздать мясо курбана нуждающимся. Самым лучшим будет разделить его мясо на три части: первую употребить для нужд своей семьи, вторую — раздать друзьям и родным, и третью – раздать бедным и нуждающимся.

Духовное управление мусульман КБР выражает искреннюю благодарность и уважение нашему Главе республики Кокову Казбеку, депутатам Парламента Каздохову Альберту, Абрегову Адибу и всем неравнодушным жителям нашей республики, которые оказали помощь и поддержку малоимущим семьям, которые не смогли купить жертвенное животное и исполнить обряды праздника. Свыше тысячи нуждающихся семей получили мясо жертвенных животных, раздали более 7 тонн мяса. Благотворительная акция была организована по инициативе Духовного управления мусульман республики.

Денежные средства на ее проведение, как было указано выше, были предоставлены главой Кабардино-Балкарии Казбеком Коковым и другими неравнодушными жителями региона. Помощь была оказана и нашим братьям, беженцам из Палестины, проживающих на территории республики.

В эти благословенные дни великого праздника мы молим Всевышнего Аллаха принять паломничество наших братьев и сестер, наши жертвоприношения, добрые деяния и наполнить наши сердца чувством взаимной любви, милосердия и сострадания, а также даровать мир и благополучие нашим братьям и сестрам в Палестине и всему человечеству. Пусть искренние поступки укрепят наши сердца богобоязненностью и верой. Мы возносим к нашему Господу молитвы о благополучии и здоровье наших семей, излечении и выздоровлении больных, пропитании и достатке бедных и неимущих.



ВСТРЕЧА С ГЛАВОЙ РЕСПУБЛИКИ

Глава КБР встретился с председателем Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики муфтием Хазраталием-Хаджи Дзасежеевым и ректором Северо-Кавказского исламского университета имени Имама Абу Ханифы Шарабуттином Чочаевым.

Поговорили о взаимодействии в общественно значимых проектах, воспитании молодежи, благотворительной деятельности.

Конечно, разговор шел и о строительстве новой мечети в микрорайоне Восточном в Нальчике. Недавно был определен ее проект, выбор сделала конкурсная комиссия с учетом мнения жителей нашей республики.

Отмечу, что наши традиционные республиканские конфессии работают сообща, противодействуя влиянию деструктивных сил, в том числе внешних. Мы высоко ценим вклад мусульманской общины республики в гармонизацию межконфессиональных отношений.

Об этом говорит в своем обращении наш Президент Владимир Владимирович Путин: «Мусульманские организации уделяют большое внимание укреплению института семьи, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, оказывают действенную помощь участникам и ветеранам специальной военной операции, их родным и близким. И конечно, важен их вклад в единение нашего народа, в развитие межнационального и межрелигиозного диалога в России».

В лице участников сегодняшней встречи ещё раз поздравил жителей Кабардино-Балкарии с праздником Курбан-байрам, пожелал здоровья, добра и успехов в благих делах и начинаниях



ПАЛОМНИКИ ВЫРАЖАЮТ БЛАГОДАРНОСТЬ ДУМ КБР

На протяжении нескольких лет подряд в КБР создаются самые благоприятные условия для полноценного паломничества к святыням Ислама в Мекке и Медине. С целью обеспечения высокого качества и безопасности предстоящей поездки ДУМ КБР постоянно находилось в тесном взаимодействии и сотрудничестве с Организационным комитетом по оказанию содействия паломникам из КБР в совершении Хаджа и этот год не стал исключением.

В Мекке паломников разместили в комфортабельных отелях вблизи от Масджид Аль-Харам. Желаем благополучно вернуться домой с принятым Хаджем, поклонением и молитвой!



НЕ ЗАБЫВАЙТЕ
ДУА ЗА
ПАЛЕСТИНУ



3



КОРРУПЦИЯ

4



БУДЬТЕ
ВНИМАТЕЛЬНЫ
К СЕРЦАМ

6



РОЖДЕННЫЕ БЫТЬ
РАЗНЫМИ



НОВОСТИ В МИРЕ



МОГУТ ПОСАДИТЬ В ТЮРЬМУ ЗА АТАКУ НА 3-ЛЕТНЕГО МУСУЛЬМАНСКОГО РЕБЕНКА

Жительница Техаса предстала перед судом по обвинению в покушении на убийство при отягчающих обстоятельствах после попытки утопить 3-летнюю палестинскую девочку-мусульманку в бассейне жилого комплекса. 42-летняя Элизабет Вульф была арестована в пригороде Далласа через день после инцидента. Вульф поинтересовалась у 32-летней матери девочки о её стране происхождения, так как та носила хиджаб, а затем агрессивно настроенная женщина попыталась схватить 6-летнего сына мусульманки. Тому удалось вырваться, и тогда Вульф схватила её 3-летнего дочь и стала топить ребенка в бассейне. Совет по американо-исламским отношениям (CAIR) утверждает, что Вульф также сорвала хиджаб с матери, когда та пыталась спасти ребенка, и избивала ее. Примечательно, что в суде жительнице Техаса были предъявлены обвинения в покушении на убийство по самой жесткой статье с отягчающими обстоятельствами, что влечет за собой тюремный срок от 5 до 99 лет, передает IslamNews со ссылкой на Anadolu Agency. Серьезность предъявленных обвинений соответствует степени обеспокоенности мусульманской общины США по поводу этого преступления как проявления волны исламофобии и расизма в стране



ПОЖАР НА ЮГО-ВОСТОКЕ ТУРЦИИ УНЕС НЕСКОЛЬКО ЖИЗНЕЙ

Не менее пяти человек стали жертвами лесного пожара на юго-востоке Турции, пострадавшие числятся десятками. Печальные цифры озвучил глава минздрава республики Фахреттин Коджа на своей странице в соцсети. Министр добавил, что состояние 10 из 44 пострадавших оценивается как тяжелое. Мощный пожар на территории, соседствующей с провинциями Диярбакыр и Мардин, бушует со вчерашнего дня и уже затронул ряд деревень. При этом власти выступили с обнадеживающим заявлением о том, что пожарным удалось взять ситуацию под контроль. Еще один крупный природный пожар зафиксирован в провинции Чанаккале на северо-западе страны. К счастью, в нем на данный момент никто не пострадал. В целях предосторожности власти эвакуировали жителей как минимум одной деревни. В апреле сильный пожар в стамбульском деловом центре привел к гибели порядка 30 человек.



БОЛЬШИНСТВО УМЕРШИХ ПАЛОМНИКОВ НЕ ИМЕЛИ РАЗРЕШЕНИЯ ДЛЯ СОВЕРШЕНИЯ ХАДЖА

Число смертей среди паломников в этом году превысило тысячу, согласно данным, собранным агентством Франс Пресс от властей соответствующих стран и дипломатов. Один из дипломатов указал, что большинство погибших не имели разрешений на хадж. Арабский дипломат, пожелавший остаться анонимным, сообщил агентству Франс Пресс, что среди египетских паломников зарегистрированы дополнительные 58 смертей, что увеличило число погибших египтян в этом сезоне как минимум до 658, из которых 630 не имели разрешений на хадж. Основываясь на данных, предоставленных примерно десятью странами через официальные данные или дипломатами, участвующими в поиске жертв, количество смертей в этом сезоне хаджа составило 1081. Среди них 658 египтян, 183 индонезийца, 68 индийцев, 60 иорданцев, 35 тунисцев, 13 человек из Курдистана (Ирак), 11 иранцев, 3 сенегальца, 35 пакистанцев, 14 малайзийцев и один суданец. Также сообщается о пяти умерших из России. В прошлом году погибло более 200 паломников, большинство из которых были из Индонезии. Сезон хаджа, одно из крупнейших религиозных собраний в мире, совпал в этом году с чрезвычайно жаркой погодой, когда в начале недели температура в тени в Мекке достигала 51,8 градуса Цельсия. Каждый год десятки тысяч паломников совершают хадж без разрешений из-за высоких затрат на их получение.



В МЕЧЕТИ ПРОРОКА МИР ЕМУ ПОДГОТОВИЛИСЬ К ПАЛЯЩЕМУ ЗНОЮ

Саудовское генеральное управление по делам двух священных мечетей подготовило мечеть Пророка к летнему зною перед прибытием паломников, только что совершивших хадж. С учетом повышения температур управление внедрило специальные меры, чтобы обеспечить комфорт и хорошее самочувствие верующих. Важную роль в регулировании температурных условий в мечети Пророка играет высокотехнологичная система кондиционирования. Центральная станция этой системы оснащена крупнейшим в мире водяным конденсатором, использующим передовые технологии для эффективного распределения прохладного воздуха по территории священной мечети, сообщает IslamNews со ссылкой на Asharq al-Awsat. На дворовых территориях мечети прихожане находят защиту от палящего зноя под 250 огромными зонтиками, работающими на автоматической системе. Вентиляторы с распылением воды дополнительно охлаждают воздух в мечети и ее радиусе, при этом центральная система распыления воды регулярно проходит стерилизацию.



САУДОВСКАЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬНИЦА ЗАВОЕВАЛА МЕДАЛЬ НА ВЫСТАВКЕ

Саудовская изобретательница завоевала третье место на международной выставке в Женеве, представив изобретение, которое сочетает современные технологии искусственного интеллекта и химических наук для решения проблемы повышения температуры у пациентов. Изобретательница, Даулат Саид Аль-Сулейман Аль-Амри, рассказала «Аль-Арабия» о своей технологии: «Мое изобретение получило бронзовую медаль и принесло признание как Саудовской Аравии, так и мне лично среди 1000 изобретений со всего мира в 2024 году».



В САУДОВСКОЙ АРАВИИ СОЗДАЛИ КОЛЛ-ЦЕНТР ДЛЯ ПАЛОМНИКОВ

С начала сезона хаджа 1445 года Министерство здравоохранения Саудовской Аравии через колл-центр связи «937» приняло более 47 тысяч звонков, обслужив паломников на нескольких языках. Предоставленные услуги включали ответы на вопросы паломников, предоставление медицинских консультаций и регистрацию жалоб, которые обрабатывались в срочном и оперативном порядке. Центр здоровья «937» продолжает предоставлять качественные услуги паломникам в этом сезоне хаджа 1445 года через все доступные каналы. Он принимает и обрабатывает все запросы, медицинские консультации и срочные жалобы круглосуточно. Также центр помогает в поиске пропавших и госпитализированных паломников во всех медицинских учреждениях в священных местах, предоставляя услуги на семи языках: английском, урду, французском, индонезийском, турецком, персидском и арабском



СОТНИ ФУТБОЛЬНЫХ ФАНАТОВ ЗАДЕРЖАНЫ В ЕГИПТЕ ЗА ДЕМОНСТРАЦИЮ ПАЛЕСТИНСКОГО ФЛАГА

Служба безопасности Египта задержала 250 фанатов футбольного клуба «Аль-Ахли» за демонстрацию палестинского флага во время матча на стадионе Борг эль-Араб в Александрии, сообщает The Middle East Eye. Болельщики подняли флаг Палестины и стали кричать «Забудьте о матче. Палестина важнее». Поскольку демонстрация любых символов, не имеющих отношения к спорту во время спортивных событий в Египте запрещено, в дело быстро вмешались стражи порядка. Фанаты были задержаны. Среди них были подростки в возрасте от 13 лет. Многих задержанных быстро отпустили, с организаторами инцидента работают следователи. Клуб «Аль-Ахли», за который пришли поболевать сторонники Палестины, одержал победу на александрийском Фарко в матче египетской премьер-лиги.



ФРАНЦУЗСКАЯ БАСКЕТБОЛИСТКА СТАЛА ЛИЦОМ БОРЬБЫ ЗА ХИДЖАБ В СПОРТЕ

Мусульманка Диба Конате была восходящей звездой французского баскетбола и в 17 лет играла за молодежные сборные на трех крупных турнирах, достигнув финала чемпионата Европы среди игроков до 18 лет и Юношеских Олимпийских игр в 2018 году. Позже девушка переехала в США, поступив в университет, и продолжила свою спортивную карьеру за океаном. Теперь, в 24 года, Конате мечтает снова сыграть за Францию, но это стало более сложным делом. Препятствием для нее стало то, что два года назад Диба начала носить хиджаб, а во Франции как раз запретили его для баскетболисток. «Я никогда не думала, что это станет большой проблемой», – рассказала Конате в беседе с Al Jazeera, цитирует IslamNews. Но когда она захотела сыграть на турнире во Франции, организаторы матчей сказали ей, что для этого придется снять хиджаб. Теперь Конате стала активисткой по защите прав спортсменок и публично выступает против запрета на хиджаб в баскетболе и вообще во французском спорте. Их кампания набирает обороты перед Олимпийскими и Паралимпийскими играми 2024 года в Париже. Министр спорта Франции Амели Удеа-Кастера в сентябре прошлого года объявила, что французским спортсменкам, носящим хиджаб, будет запрещено участвовать в соревнованиях. При этом спортсменки из других стран смогут беспрепятственно выступать на Олимпиаде, будучи в хиджабах.



В МЕККЕ ЗАДЕРЖАЛИ 9 ЧЕЛОВЕК С ПОДДЕЛЬНЫМИ РАЗРЕШЕНИЯМИ ХАДЖА

В рамках кампании по отлову нарушителей правил совершения хаджа полиция Мекки арестовала 9 граждан Пакистана и Индии работающих на территории Саудовской Аравии за поддельный сертификат разрешающий совершать хадж. Министерство внутренних дел Саудовской Аравии объявило о штрафе в 10 000 риалов (160 000 рублей) для любого пойманного без разрешения на хадж, будь то гражданин или приезжий. В случае повторного нарушения штраф будет увеличен в двое, а иностранцев ждет депортация из страны. Министерство призывает соблюдать правила и инструкции хаджа, чтобы паломники могли насладиться комфортом и уверенностью при совершении обрядов хаджа.



В СТАМБУЛЕ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИЕ ФОТО 2023 ГОДА

В Стамбуле прошло вручение премий за лучшую фотографию года, сообщает Sabah. Премии вручались в нескольких номинациях. В номинации «Фото СМИ» лучшей была признана фотография корреспондента Reuters Мухаммада Салема, запечатлевшая жительницу палестинского города Хан Юнис в последний раз обнимающую в морге свою пятилетнюю племянницу Сали, погибшую в результате израильской бомбардировки. Второе место получил снимок турецкого информагентства Anadolu, на котором изображен его сотрудник во время прощания с четырьмя своими детьми, убитыми израильтянами. Фото сделано Амаром Абу Илуфом. Третье место в категории «Фото СМИ» получила известная фотография турецкого пекаря Месута Ханчера, чья 15-летняя дочь погибла во время землетрясения в Кахраманмараше 6 февраля 2023 года. Даже после смерти девушки отец не отходил от ее тела и держал за руку.



Не пожирайте незаконно между собой своего имущества и не подкупайте судей, чтобы пожирать часть имущества людей, сознательно совершая грех. (2:188)

Многочисленные аяты и хадисы дают нам понять, что абсолютным Владельцем всех вещей Мироздания является его Создатель и Властелин – Всевышний Аллах, помимо которого нет никакого Бога, никакого Творца и Владельца, никакого Властелина и Распорядителя, как сказал об этом Сам Господь: **Скажи: «О Аллах, Владыка царства! Ты даруешь власть, кому пожелаешь, и отнимаешь власть, у кого пожелаешь. Ты возвеличиваешь, кого пожелаешь, и унижаешь, кого пожелаешь. Все благо - в Твоей Руке. Воистину, Ты способен на всякую вещь. (3:26)**

Всевышний Аллах наделил человека правом собственности, то есть правом на частную собственность, правом обладать определённым имуществом.

Коран не отменяет, а подтверждает права частной собственности. И есть много аятов и хадисов подтверждающие права на частную собственность. Главное мы должны помнить что всё, абсолютно, принадлежит одному лишь Господу миров, и мы должны распоряжаться своим имуществом согласно Его установлениям.

Среди незаконных способов заработка можно выделить воровство, вымогательство, присвоение общественных средств (то есть бюджет), мошенничество, взятки, ростовщичество (риба), азартные игры, продажа спиртных напитков, наркотиков, свинины, колдовство и т.д.

Одно из величайших, преступлений, способное сокрушить любое государство – это коррупция, лихоимство, взяточничество, о вреде которых мы и хотим рассказать.

В аяте, с которого начинается статья, Всевышний предостерегает мусульман от запретных дел. Абдаллах бин Аббас, так разъяснил этот аят: «Смысл этих слов таков – человек взял в долг, но, воспользовавшись тем, что на то не имеется документа, отказывает возвращать долг, говоря, что не брал. Присвоив чужое имущество, хотя это запрещено, сознавая грех своего поступка, он, тем не менее, идёт жаловаться судье».

Будто решение судьи снимет с него грех, а чужое – недозволенное станет дозволенным. Решение судьи ничего не меняет. Судье не дано видеть и всё знать. Он судит исходя из материальных и свидетельских показаний. Душа человека ему не подвластна. Но от Аллаха же ничто не ускользает, и Он воздаст должным образом.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал «Я всего лишь человек. Ко мне приходят споря-

щие. Кто-то из них может, представит убедительные документы, и я могу решить вопрос в его пользу. Кто присвоил чужое добро из имущества своего брата мусульманина – тот горящий факел адского огня. Ему решать – брать или оставить присвоенное имущество».

Взятка.

Получение чужого имущества путём взятки должностным лицам, чтобы они приняли выгодное решение. Для дающего взятку, мнение Ислама таково: - Дача взятки судье или правителю для того, чтобы он обошёл закон, нарушая права или способствуя распространению беззакония, является преступлением, поскольку это ведёт к произволу, ущемлению законных прав людей и распространению порока.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал «Аллах проклял тех, кто подкупает, и тех, кого подкупает с целью принятия нужного решения».

Однако это не касается тех случаев, когда дача взятки является единственным способом для того, чтобы обеспечить торжество справедливости или же избежать несправедливости по отношению к тому или иному человеку. В наше время взятка стала эпидемией. Оно стало основным источником доходов, незаконного обогащения, роскоши для чиновников разного ранга.

Государства стонут, трещат бюджеты. Богатство богатых, и резервы бедных стран уходят как вода в песок на бесчисленные секретные счета, на собственные заводы и фабрики, на бесчисленные недвижимости, земли, острова, драгоценные металлы и драгоценные камни и т.д., короче оседают в карманах казнокрадов, чиновников-преступников. Имея таких внутренних врагов не нужен внешний враг.

Дошло до того, что компании, корпорации заранее предусмотрели в своих бюджетах расходы на взятки. Без взяток не начинаются и не заканчиваются многие дела, которые наносят колоссальный вред бедным слоям населения. Срываюются многие выгодные для страны, полезные для людей договоры, контракты. Взятки становятся причиной брака, недоделок.

Взятки являются одной из причин появления пропасти между богатыми и бедными, между роскошью и нищетой, между вседозволенностью одних и бесправием других. И утверждается диктатура взаимной ненависти всех ко всем.

Коррупция погубила много великих государств, а ведь всё начинается с банальной взятки мелких чиновников.

С учётом всего сказанного, не вызывает никакого удивления то, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, молил Всевышнего, чтобы Он лишил всех принимающих уча-

стие в подобных делах Своей Милости. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Проклятие Аллаха лежит на тех, кто даёт и берёт взятки».

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал : « Тот, кто даст ложную клятву (для того, чтобы) с помощью этого присвоить имущество мусульман, встретит Аллаха гневающим на него».

Когда человек обогащается запретным путем, он начинает понимать тех, кто живёт таким же образом, и в то же время ненавидеть их.

Потому что это запретное и мерзкое дело пред Господом миров сближает, связывает их, делает их зависимыми друг от друга, что в свою очередь порождает круговую поруку.

Такое общество поражается ненавистью. Чаяния простого народа наткнется на глухую непробиваемую стену бездушного и циничного чиновничьего равнодушия.

Простые люди перестают доверять власти. Они не верят в справедливость правителя и судов. И они начинают ненавидеть государство и мечтают о его разрушении. Таким образом, подрываются устои державы.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Царство устоит в неверии, но не устоит, будучи несправедливым».

История показывает, что маджусы (огнепоклонники), правила делами мира 4000т. лет, их царство длилось так долго потому, что их правители были справедливы к подданным, соблюдали строгость в делах. Они считали невозможным жестокость и зухм в своей общине. Они обустроивали страну согласно этим понятиям о справедливости и были беспристрастны с подданными.

Древние говорили: «Религия держится царём, царь – войском, войско – деньгами, деньги – развитием страны, а страна – справедливостью между подданными».

Мухаммад ибн Али ибн Фадл, говорил: «Я не знал, что состояние подданных складывается в зависимости от деяния их правителей, пока не увидел, что люди во времена Уалида бин Абдель Малика занимались разведением садов и виноградников, возведением домов и дворцов».

А во времена правления его брата Сулеймана интересовались лишь обилием еды и её вкусовыми качествами так, что спрашивали друг друга: «Что ты сегодня приготовил?»

И я видел, что в дни Умара ибн Абдал – Азиза люди были заняты ибадатом, посвящали себя изучению Корана, совершению благих дел и помощи бедным».

И чем же занимаются сегодняшние «слуги народа»... – тем же занимаются и подданные.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Каким вы, такие и властвуют над вами».

Коррупция (соггумпере – портить).

Смысл – противоречащее установленным правилам использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды. Наиболее часто этот термин применяется по отношению к бюрократическому аппарату и политической элите.

Коррупция аналогична мошенничеству, совершаемым должностным лицом.

Коррупции может быть подвержен любой человек, обладающий дискреционной властью – властью над распределением каких – либо не принад-

лежащих ему ресурсов по своему усмотрению (чиновник, депутат, судья, министр, сотрудник правоохранительных органов, администратор, экзаменатор, врач и т.д.)

Главный стимул к коррупции является возможность получить экономическую прибыль, используя властные полномочия.

Главный сдерживающий фактор – риск разоблачения и наказания.

Исследования показали, что коррупция является крупнейшим препятствием к экономическому росту, способным обрушить любые преобразования.

Исторические корни коррупции уходят глубоко, вероятно, к обычаю делать подарки, чтобы добиться расположения. Первым царём, известным как борец с коррупцией был Шумерский царь города – государства Лагаша, Урукагина, живший 4400 лет назад.

Все, что Создал Всемогущий и Всевышний Аллах живет и существует только по справедливым законам, и склоняется перед ним.

Одно из прекрасных имён Аллаха – Аль Адль (Справедливый), Аллах Справедливый и Велит, и принимает только лишь справедливость: **Воистину, Аллах повелевает блюсти справедливость... (16:90)**

И когда общество судит по справедливости законом, человек воспринимает только это, потому что справедливость это таухид, а оно есть природа – естество человека.

Таким образом, дух, сердце, разум человека принимает только то, что принимает его Создатель, а Он Благой, Справедливый, и принимает только лишь благо и справедливость.

А у жи нет основы в природе. Она является побочным, противоестественным естеству сотворённого, временным эффектом, и она будет уничтожена, смыта, исчезнет, как окалина во времяковки, как грязь, которую смывают потоки воды, или как пена которая оседает или бывает выброшена, как сказал об этом Сам Всевышний

...Пена будет выброшена, а то, что приносит людям пользу, останется в земле... (13:17)

Ислам осуждает взятку в любом виде, чем бы она ни прикрывалась и как бы она не называлась.

«Однажды пророку, да благословит его Аллах и приветствует, сообщили, что один из местных правителей под видом подарка получил взятку. Он гневно спросил его: «Почему ты берёшь то, что не имеешь право?»

Этот правитель оправдываясь, сказал, что это всего лишь подарок. Тогда пророк, да благословит его Аллах и приветствует, задал такой вопрос: «А если бы я не назначил тебя заместником и ты сидел дома – разве люди приносили бы тебе подарки?»

Пророк сместил этого человека с должности как взяточника, а полученный им подарок передал в казну.

Исламская религия даже рекомендует судьям не ходить самим на рынок за покупками. Ибо продавец может сделать ему скидку, а в случае суда над ним, или его родственником может обратиться к нему и тот может невольно вынести несправедливое решение в пользу этого коммерсанта.

Коррупция приводит не только к материальному развалу общества, но приводит к потере духовных ценностей, что приводит морально – нравственной деградации, к дезориентации и схождения с прямого пути.

Таким образом, эта болезнь приводит общество к самой великой катастрофе.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ К ВАШИМ СЕРДЦАМ!

Уважаемые братья и сестры, досточтимый пророк, да благословит его Аллах и приветствует, о котором Всевышний Аллах говорит в Священном Коране: **«О Пророк! Воистину, Мы ниспослали тебя свидетельствующим [об истине] зовущим светильником»** Св. Коран 33:45, обращаясь к нам – своим последователям, в одном из своих хадисов говорит следующее: «Знайте, что в теле человека есть кусок мяса, если он здоровый, то и все тело здоровое, если он болен, то и все тело больно. Знайте, что этот кусок мяса – сердце».

Как мы видим, наша великая религия Ислам советует каждому мусульманину обращать особое внимание на свое сердце. А значит, мусульманин должен быть хозяином своему сердцу. Он должен оберегать свое сердце от всякого рода ширка, куфра и греха. Ведь содержать свои сердца чистыми – обязанность всех мусульман. Никто не имеет права превращать сердце, предназначенное быть двигателем веры и благих деяний, в двигатель куфра и греха. Ожидать блага от человека, в сердце которого нет веры, невозможно. Человек, потерявший веру и не сохранивший ее в сердце, потерял все.

Уважаемые братья и сестры, чтобы еще более ясно объяснить свои мысли, замечу, что для лучшего изучения людских сердец можно разделить их на три разновидности, что значительно облегчает эту задачу.

Итак, бывают сердца, озаренные светом веры. Это сердца, которые полностью привязаны к Аллаху и Его посланнику да благословит его Аллах и приветствует, счастливые сердца, пропитанные любовью к Священному Корану и подчинившиеся шариату Ислама. Есть сердца, почерневшие от ширка и куфра. Это сердца тех бедняк, которые не могут постичь сути собственного бытия, не желающие от этой жизни ничего, кроме земных наслаждений.

И есть сердца, оскверненные грехами. Обладатели таких сердец на первый взгляд похожи на тех, кто принимает законы Ислама, но на самом деле не имеют ничего общего с такими поклонениями, как намаз, пост и закят, и глубоко погрязли в таких грехах, как употребление алкоголя, азартные игры, ростовщичество, ложь и обман.

Самые прекрасные сердца – освещенные светом веры, украшенные благими деяниями и очищенные от всяких грехов сердца выдающихся представителей нашей великой религии, удостоенных благой вести. Именно поэтому мусульманин будет всегда

и везде стараться держаться подальше от всего того, что может осквернить и запятнать его сердце. В противном случае, он подвергает себя большой опасности.

Об этой опасности предупреждал нас и Досточтимый Посланник Аллаха да благословит его Аллах и приветствует: «Когда верующий совершает грех, на его сердце появляется небольшое пятно. Если он раскаивается и окончательно отказывается от своего греха, его сердце очищается. Если он не раскаивается и продолжает грешить, то число темных пятен на сердце увеличивается, и сердце чернеет».

«Всевышний Аллах не смотрит на вашу внешность и облик, Он смотрит лишь на ваши сердца».

Уважаемые братья и сестры, без малейшего сомнения мы должны принять, что величайшим позором и потерей для человека и всего человечества, как в жизни этой, так и в жизни следующей, является отсутствие в сердце веры. Нельзя ждать от человека, в сердце которого нет даже частицы веры, благонравия, великодушия или человечности. Человечество не сможет обрести спасения, не привязавшись к Аллаху. Сердца тех, кто ничего не ведает об Исламе, тех, кто не взял своей доли от Корана, и тех, кто пожелал остаться вдалеке от Посланника Аллаха да благословит его Аллах и приветствует, веры и поклонения, представляют бедствие не только для самих себя, но и для всего человечества. Сердца, не освещенные светом веры и поклонения, сердца, погрязшие в неведении и искушениях, сердца, не видящие истины, в положении своем среди всех живых созданий находятся на самом низком уровне, поэтому их окончательным пристанищем станет ад. Всевышний Аллах в Священном Коране повелевает: **«Мы сотворили много джиннов и людей [предназначив их] для ада. У них – сердца, которые не разумуют, глаза, которые не видят, уши, которые не слышат. Они подобны скотам и даже еще более заблудшие. Невежды они [в делах религии]»** Св. Коран 7:179.



В другом аяте Он говорит: **«Разве, когда они странствовали по земле, их сердца не разумели или же уши не внимали [тому, что происходит вокруг]? Ведь слепы не глаза, а слепы сердца, что в груди»** Св. Коран 22:46.

Уважаемые братья мусульмане, каждый мусульманин, удостоившийся быть последователем такой великой религии как Ислам, должен видеть жизнь глазами веры и взором сердца, стараясь сторониться того, что противоречит Исламу. Иначе он не сможет не стать игрушкой собственного нафса и шайтана. Такой человек не думает ни о чем, кроме как об удовлетворении собственных желаний.

Именно поэтому Всемогущий Аллах повелевает нам в Священном Коране: **«Разве для уверовавших не настала пора, чтобы их сердца смирились при упоминании Аллаха и того, что ниспослано из истины, и чтобы они не уподобились тем, которым было ниспослано писание раньше, чьи сердца ожесточились по проществу долгого времени и большинство которых стало нечестивцами?»** Св. Коран 57:16.

Ребенок говорит: «Когда я, наконец-

Однажды Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, спросил Джibriля алейхи-ссалям: Смеешься ли ты иногда о Джibriль? Он ответил что «Да». Посланник Аллаха спросил: «Когда?» Он ответил: «Когда появляется человек на этот свет с момента его рождения до самой смерти, он ищет то, что не было создано для этого мира!» Пророк да благословит его Аллах и приветствует, удивился и опять спросил: «Что за вещь в поисках которой человек проводит всю свою жизнь и не находит ее в этой дунья? Джibriль ответил Ему: «Поистине Всевышний Аллах не создавал в этом мире спокойствия, а создал его только для ахирата (Рая), однако человек постоянно пытается его тут найти».

то повзрослею?» А взрослый говорит: «Хотел бы я вернуться в детство хоть на миг». Пожилой говорит: «О если бы мне вернуть молодость хоть на один день» Замужняя говорит: «Ох, если бы я стала снова невинной». А девушка всегда мечтает о замужестве. Тот, у кого нету детей желает увидеть хотя бы одного ребенка, а тот, кому они дарова-

ны раздражается и говорит: «Ох, если бы я вас не родил и вовсе!» Кто женат на одной мечтает взять еще одну в поисках комфорта, спокойствия и умиротворения, и всякий хочет найти это состояние души и сердца, но не в силах отыскать в м мире, так как его здесь нет изначально. Поэтому, уважаемые братья и сестры, нам следует довольствоваться тем, что нам предопределено Аллахом, и быть благодарными Ему во всем, и следует знать, что наше спокойствие души и умиротворение сердца только в поклонении Ему и в полном повиновении Аллаху, слава Ему и Величие, и только этим мы сможем обрести самое высшее состояние души в гармонии с телом и разумом.

Это то, что обещано нам Всевышним Создателем в ахирате, если мы будем богобоязненны. Следует уделять особое внимание состоянию наших сердец. Следует вверить их Аллаху, а не нафсу и шайтану. Следует наполнить сердца наши, являющиеся двигателями нашей жизни и деяний, поминанием Аллаха. Следует освещать их светом Корана и поминания. Следует укреплять стены наших сердец благими деяниями и поклонениями. Следует брать назидание из событий, чтобы сердца наши не приходили в заброшенное состояние.

Никогда не выводите из сердец ваших слова Всевышнего Аллаха, который повелевает: **«Те, которые уверовали, – их сердца находят утешение в поминании Аллаха. А разве не в поминании Аллаха находят утешение сердца?»** Ар-Рагъд, 13/28

«В тот день, когда не пригодятся ни богатство, ни сыновья, кроме как тем, которые предстанут перед Аллахом с чистым сердцем». Св. Коран 26:88-89

Завершим словами Всевышнего Аллаха: **«Господи наш! После того как Ты направил нас на прямой путь, не отклоняй наши сердца [с него]. Даруй нам от Тебя милость, ибо, воистину, Ты – дарующий!»** Св. Коран 3:8

По проповеди
А. Емкужева



СЕКРЕТ ИЗБАВЛЕНИЯ ОТ ХЛОПОТ

Как мы писали ранее, Фатима была самой любимой дочерью Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). Так как она часто перемальвала пшеницу на ручной мельнице, руки у нее сильно потрескались. От коромысла, с помощью которого она носила воду, на шее образовались раны. От подметания пола в доме одежда ее всегда была в пыли.

Али сказал Фатиме:

- Ты не можешь пойти к отцу и попросить помощника для выполнения хозяйственных нужд?

Она пошла, но, увидев, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, беседует с людьми, вернулась обратно. На следующий день Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, сам пришел домой и спросил:

- Дочка, ты в чем-то нуждаешься?

Фатима, да будет доволен ею Аллах, молчала и ничего не говорила. В разговор вмешался Али:

- О Посланник Аллаха! Я могу рассказать вам все!

Затем Али стал объяснять пророку, да благословит его Аллах и приветствует, причину вчерашнего ее посещения:

- У Фатимы от постоянного перемальвания муки на ручной мельнице потрескалась руки. От тяжелых ведер поранены плечи. Я посоветовал ей сходить к вам и попросить кого-нибудь помочь. Тем самым мы бы облегчили свою жизнь.

После этого объяснения пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, сказал Фатиме:

- О, Фатима! Побойся Аллаха, обязательно совершай Его повеления и добросовестно выполняй хозяйственные дела. Как только ляжешь в постель, 33 раза прочитай «субханАллах», 33 раза «альхамдулиЛлях» и 34 раза «Аллаху Акбар». Таким образом, общая сумма восхвалений достигнет ста. Это для тебя гораздо лучше любого помощника.

Фатима воскликнула:

- Я довольна Аллахом и Его посланником!

В результате этой беседы Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, никого не отправил ей в помощники.

хадис от Али ибн Абу Талиба, св. хадисов Абу Дауда



БЫТЬ КЛЮЧОМ К ДОБРУ И ЗАМКОМ ДЛЯ ЗЛА

тем или иным людям. Люди, которых Аллах избрал, чтобы открыть для себя и других возможность совершения благих дел, поистине, счастливы. И наоборот, тех людей, которые открывают для себя и других людей возможность совершать грехи, действительно жаль. (Хашияту с-Синдхи, 238; Миркат, 5208)

Добро – это то, чем Аллах доволен, а зло – это то, что Он не любит, и что Он запретил. Если Аллах благоволяет к Своему рабу, то признаком этого служит, что Он делает его ключом к добру. Когда видишь такого человека, то думаешь о добрых делах. Когда он приходит куда-то, то приносит с собой добро. Когда он говорит, то говорит добро. Когда думает, то думает о добре. Он исполнен добрых чувств и всегда помогает тем, кто хочет совершить доброе дело. Такой человек

становится причиной добра и для тех, кто находится рядом с ним.

А тот человек, который является ключом ко злу, исполнен этого зла. Поэтому он всегда говорит дурное, думает о зле, планирует дурные дела, помогает совершению зла и, куда бы ни пришел, приносит с собой зло. Такой человек, желающий распространения зла, для окружающих является мучением. Поэтому быть вместе с первым человеком – это счастье, а со вторым – бедствие.

Быть ключами к добру – это дорога, в начале которой стоят пророки. Всевышний говорит о них: «Мы сделали их вождями (за которыми следуют в благом), которые по Нашему повелению указывали (людям истинный путь)». Св. Коран 21:73

Все мусульмане, беря пример с пророков, должны направлять людей к истине, к благу. И даже должны просить:

«Господи наш! Даруй нам отраду глаз в наших женах и потомках и сделай нас предводителями для богобоязненных». Св. Коран 25:74

Как передал Ибн Касир (6/133), Ибн Аббас говорил: «Сделай нас теми, за кем будут следовать в благом». И здесь братья не имеют в виду желание высокого положения, власти и славы, это порицается. Это на самом деле просьба сделать тебя таким праведным, что даже богобоязненные верующие могли бы брать с тебя пример и получать пользу. (Ма ариф аль-Куран, 6/519)

Так как человек, указывающий путь к добру, получает такую же награду как тот, кто совершил это добро, то указывать путь богобоязненным – весьма прибыльное для будущей жизни праведное деяние.

Во втором хадисе Аллаха Посланник советует нам хлопотать для решения проблем нуждающихся, становясь посредником и причиной для доброго дела. В другом хадисе Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) говорит: «Иногда кто-то просит меня о чем-то. Я не спешу исполнить его просьбу, чтобы вы смогли проявить милость и помочь ему в том, в чем он нуждается! Да, старайтесь помочь нуждающемуся в его нужде и заслужите награду!» (Насаи, Закият, 65)

В «Фатх аль-Бари» имам Ибн Хаджар пишет: «Этот хадис побуждает к осуществлению благого действием, способствованию этому всеми средствами и обращению к влиятельным лицам с целью избавления слабого от печали и оказания ему помощи, так как не каждый имеет возможность добиться приёма у правителя или объяснить ему, чего он хочет, чтобы он узнал о его положении из первых рук, и именно поэтому Пророк (Мир ему и благословение) не отгораживался от людей».

С одной стороны, существует много людей, находящихся в нужде. С другой стороны, есть много добрых людей, которые хотели бы сделать доброе дело и ищут тех, кому они могли бы помочь. Направить их и стать посредниками в добром деле – это обязанность мусульман, приносящая щедрые награды.

Например, фонды, которые организуют богатые, чтобы помочь нуждающимся, являются самыми лучшими местами такого служения.

Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) воз-

давая хвалу тем мусульманам которые стремятся стать посредниками для совершения добра, сказал: «Среди рабов Всевышнего есть такие, которых Аллах создал, чтобы они помогали людям в их нуждах. Эти праведные рабы Аллаха заняты нуждами других людей. Они те, кого не коснется гнев Аллаха». (Хайсами, VIII, 192)

В третьем хадисе братья, мы видим один из примеров того, как один человек стал посредником для совершения доброго дела

К нашему Пророку (Мир ему и благословение) пришел человек, попросивший у него верховое животное. В то время у него (Мир ему и благословение) этого не было. Но был один мусульманин, который имел такое животное. И один из сподвижников, знающий об этом, стал посредником и причиной совершения доброго дела. Пророк (Мир ему и благословение) поэтому сказал, что указавший путь к благому, получит такое же вознаграждение, как и тот, кто совершит это благое. (Муслим)

Рассказывают еще об одном случае, который передал имам Муслим (Имара, 134)

Однажды к Пророку (Мир ему и благословение) пришел юноша и сказал: «О Посланник Аллаха! Я хочу принять участие в походе, но у меня нет воинского снаряжения».

Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) сказал: «Иди к такому-то, он приготовил себе все снаряжение для похода, но заболел».

» Юноша отправился к тому человеку и сказал ему «Посланник Аллаха передает тебе приветствие. Он велел тебе дать мне все то снаряжение, которое ты приготовил для похода».

Тот человек сказал своей жене: «Жена! Отдай все воинское снаряжение, которое я приготовил, этому юноше, и не бери ничего взамен! Ради Аллаха, ничего не бери взамен, чтобы я смог удостоиться блага (баракат) от этого».

Совершив одно доброе дело, три человека удостоились награды, и вознаграждение ни одного из них нисколько не уменьшилось. Эти трое: сподвижник Пророка намеренный выйти на благое дело, но заболевший юноша, взявший его снаряжение, и тем самым совершивший благое дело;

Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) ставший посредником между ними...

Значит дорогие братья, как важно совершить благое дело, также важно и оказывать посредничество для его совершения и поощрять людей к благим делам. Так Пророк при каждом удобном случае настойчиво призывал своих сподвижников делать садака на пути Аллаха, совершать добрые дела.

Например, Джабир передает: Также, когда к нему пришел один из его сподвижников и стал задавать разные вопросы, Посланник Аллаха сказал ему в конце: «Совершать добро для тебя всегда лучше». (Абу Дауд, Буйу', 60/3476)

Еще одним прекрасным примером показывающим настойчивость Пророка (Мир ему и благословение) в призыве к добрым делам, является дуа, которую он рекомендовал произносить при посещении больного: «О мой Аллах, даруй исцеление Своему рабу. Когда он поправится, то будет ради обретения Твоего благоволения сражаться с врагами или ради Твоего благоволения примет участие в джаназа-намазах или будет совершать коллективный намаз». (Абу Дауд, Джанаиз, 8/3107)

Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) призывает больного, обращаясь с такой молитвой (дуа), поправившись, заниматься такими праведными деяниями, как участие в джихаде и джаназа, а также в коллективных намазах. Заболевший мусульманин таким образом постигает ценность здоровья и понимает, что дарованные ему блага надо использовать на пути обретения будущей жизни.

Просим Аллаха сделать нас ключом к добру и замком для зла. Аминь

Хадис аль-Ханафи

1. Анас бин Малик передает, что Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Среди людей есть такие, которые являются ключом к добру и замком от зла. Есть и такие, которые являются ключом ко злу и замком от добра. Какое же счастье выпало тем, кому Аллах дал в руки ключи добра! Как несчастны те, кому Аллах дал в руки ключи зла!» (Ибн Маджа, Мукаддима, 19; Байхаки, Шуаб, I, 455)

2. Абу Муса аль-Ашари передает, что когда к Пророку (Мир ему и благословение) приходил нищий, или когда у него что-то просили, он говорил своим сахабам: «Ходатайствуйте (за просящих) и вы получите награду, а Аллах объявит об угодном ему решении через Своего Пророка (Мир ему и благословение)» (Бухари, Закият, 21; Адаб, 36; Муслим, Бирр, 145)

3. Абу Масуд аль-Ансари рассказывает: «К Посланнику Аллаха пришел один человек и спросил: «Верховое животное, на котором я ездил, погибло. Можешь ли ты дать мне животное, на котором я мог бы ездить?» Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «У меня нет». Один из присутствующих тут сказал: «О Посланник Аллаха! Я могу указать человека, который даст животное верховое. На это, Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) сказал:

Человек указавший путь благому, получит такое же вознаграждение, как и тот, кто совершит это благое»». (Муслим, Имара, 133; Абу Дауд, Адаб, 115)

Поэтому разумный мусульманин может указать другим путь осуществления доброго дела, используя свои умственные способности, язык, знания, положение, имущество или написав об этом. Таким образом, он заслужит такую же награду, как тот человек, который совершит это благое дело.

С другой стороны, в мире всегда существовали пути добра и пути зла. Они есть и сейчас. На верующих возложена обязанность открывать врата добра и закрывать врата зла. Поэтому в этом мире они всегда должны указывать другим дорогу к добру и стараться остановить всякое зло. Но, к сожалению, всегда будут и люди, которые являются ключом от зла и замком для добра. Естественно, они берут на себя грех того зла, причиной которого стали. Аллах в Коране говорит

«Кто будет заступаться в хорошем (в том, что соответствует Шариату), тот получит за это награду. А кто будет заступаться в плохом, тот получит за это наказание. И Аллах — Всемогуший».

Поэтому надо стараться, чтобы стало больше людей – ключей к добру и меньше людей – ключей ко злу. В первом хадисе Посланник Аллаха говорит о людях которые являются ключом к добру: «Как счастливы!»», а о тех несчастных, которые являются замком для добра, говорит: «Как несчастны!»

В другом хадисе наш Пророк говорит: «В благе (которое я вам принес) несколько сокровищниц. У этих сокровищниц есть ключи. Как счастливы те, кого Аллах сделал ключом к добру и замком для зла! Горе же тем, кого Аллах сделал ключом ко злу и замком для добра!» (Ибн Маджа, Мукаддима, 19)

В чем же смысл этих хадисов? В нашей религии, предписано совершение множества благих дел, возможность совершения которых открывается



МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ: РОЖДЕННЫЕ БЫТЬ РАЗНЫМИ

Будет ли разумным и практичным надеть легкое летнее платье, когда начинается дуть зимний ветер? А если надеть теплый джемпер жарким летом? Одежда, которую мы выбираем, должна быть подходящей для нас. В Коране Всевышний Аллах говорит аналогичное и о супругах: «... Ваши жены для вас - одеяние, а вы - одеяние для них...» (Коран, 2:187).

Не поймите сказанное выше в неверном ключе: это не значит, что свою вторую половинку можно менять с изменением каких-то обстоятельств, подобно тому, как одежду меняют в соответствии со сменой сезонов. Обладатели счастливых браков - это те, кто понимает потребности своей пары, и формирует себя в соответствии с этими обстоятельствами.

Легче сказать, чем сделать. Как научиться жить в соответствии с желаниями своих партнеров, оставаясь при этом самими собой? Здесь совершается самая большая ошибка: мы думаем, что создав семью, человек рядом должен автоматически поменяться, в соответствии с нашими пожеланиями. В этом моменте, важную роль в супружеской жизни играет взаимное понимание.

Священные узлы. Понимать свою пару - обязанность каждого мужчины и женщины. Медовый месяц скоро закончится, будем практичнее - давайте поговорим «начистоту». Жизнь - это не то, что показывают в кино или о чем пишут в романах. Она гораздо лучше, чем любой фильм, так как основана не на простом удовольствии, а на вере, любви и доверии. Будучи мусульманами, мы женимся не только ради того, чтобы получить мирское удовольствие, мы верим, что заполняем этим половину своей религии. Всевышний Аллах говорит в Коране, что это Он посылает любовь между мужчинами и женщинами, бывшими чужими друг для друга.

Представьте себе, что вас просят разделить свою жизнь с незнакомым человеком, обещая при этом соответствующее вознаграждение. Как бы это происходило? Чтобы завоевать сердце незнакомца, мы постараемся сделать все, что в наших силах, силась произвести хорошее впечатление. Это как раз то, что и происходит в незаконных отношениях. Каждый носит маски, чтобы понравиться другому.

Но почему же когда дело доходит до законного брака, настолько трудным для нас становится постараться произвести хорошее впечатление на свою половинку? Шептать «я люблю тебя» незнакомому человеку, или просить у него/нее прощения при каждой мелочи - почему-то намного легче, чем показать свою любовь близкому человеку. Такая любовь становится настолько жесткой, что мы часто забываем хвалить, выражать свою любовь, торопиться с тем, чтобы просить прощения.

Эта именно то, в чем покаялся наш самый большой враг - Шайтан: отдаляет супругов друг от друга.

Мы должны понять, что супруги связаны не только этой жизнью, но и той, что будет после смерти. Если каждые мужчина и женщина поймут свои обязанности друг перед другом, и не будут воспринимать их как какое-то бремя, выполняя их ради довольства Аллаха с целью достичь блаженного союза, то исчезнет, по крайней мере, половина всех невзгод супружеской жизни.

Следуйте «золотому правилу» Каждый ответственный за свою паству. И также, оба супруга несут ответственность за действия друг друга. Первое, что мы должны понять - мы созданы по-разному. Все крики за доминирующее положение в браке бессмысленны, ибо у мужчин и женщин разные потребности и мысли. Женщины созданы эмоциональными, мужчины же не склонны так часто выражать свои чувства. Один мудрый человек сказал: «Удалить все иголки у ежа легче, чем заставить мужчину выражать свои эмоции и чувства». Женщинам следует понять это, и попытаться адаптироваться, а не впадать в депрессию и чувство одиночества. Мужской способ выражения любви отличается от женского. Мужчины могут забыть про дни рождения и юбилеи, им вряд ли придет мысль, что неожиданный подарок сможет осчастливить женщину. Но женщинам стоит помнить, что делает их такими забывчивыми, почему они так сосредоточены на своей работе. Для чего, в первую очередь, они работают? Разве это не является их жертвой ради того, чтобы дать женщине лучшую жизнь, делать их счастливыми?

Ожидает ли мужчина от своей супруги, что она будет поваром, экономкой, садовником или кем-то еще из списка, выкрикиваемого в ассоциации по защите прав женщин? Кто не хотел бы вкусно поесть и расслабиться дома после напряженного дня? Но это не основные ожидания. Мужчина хочет уважения. Независимо от того, как сильно его любит жена, пока она не будет его уважать, он будет чувствовать, что сделал неправильный выбор.

Ислам не запрещает женщине работать. Но, если она зарабатывает, никто не имеет права претендовать на ее деньги. На мужчин возлагается ответственность за обеспечение даже работающей женщины. Он становится главой семьи. Он не должен чувствовать, что жена стыдится его перед другими. Так, в отношении приходят верность и преданность. Мужчине важно чувствовать верность жены во всех жизненных ситуациях. На пути потерь и приобретений, супруги всегда должны держаться за руки, и вместе преодолевать трудности, не позволяя никому бороться в одиночку.

Физическая потребность. Многочисленные исследования показывают, что половые потребности мужчин не только сильнее, чем у женщин, но и гораздо проще. Полноценная половая жизнь имеет большое значение для здоровья человека. Они так созданы, и с этим нельзя поспорить. Когда женщина не понимает физические потребности мужа, между ними встает Шайтан. В конце концов, мужчина чувствует себя огорченным, пода-

вленным и нежеланным. И ищет альтернативные пути решения проблемы.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Если муж позвал жену в постель, а она отказалась, то ангелы будут проклинать ее до наступления утра» (Бухари и Муслим). Женщина выражает свою любовь эмоционально, мужчина - физически. Девушки могут посчитать это эгоизмом, ведь об этом нам уже на протяжении полувек твердят активистки женских движений, и наше мышление сформировалось соответственно этому. Но давайте быть практичными и беспристрастными.

Если женщины нуждаются в том, чтобы быть защищенными, любимыми, чтобы о них заботились, удивлялись и ценили, почему мужчина не может требовать соответствующее ему? Женщинам следует понимать, что, несмотря на различия между ним и ей, оба они сделаны из «одного теста». Они во многом отличаются, но зависят друг от друга. А когда один из супругов хочет стать независимым в отношениях - эти отношения рушатся.

С другой стороны, если мужчина знает, как удивить свою жену - он будет дорожить ее сердцем. Мужья сегодня не понимают, как женщины могут быть тронуты сантиментами. Потратьте полмиллиона на свою жену - она не будет удовлетворена. Преподнесите ей пару долларов в качестве подарка - она будет беречь их как зеницу ока. Она так создана. Будьте терпеливы, выслушивая ее, и торопитесь утешить, когда ей плохо. Крутые перемены в жизни оказывают на женщин физическое и психологическое влияние, и они часто чувствуют себя забытыми. Это ваша обязанность как мужа - ценить ее, демонстрировать любовь и заботу. Женщины ждут от мужчин уважения и верности.

Верно, что физическая потребность у мужчин выше, чем у женщин. Но это не значит, что мужчина может делать все, чтобы удовлетворить свои желания. Также, не значит, что, если ваша жена не понимает важность этого, можно прибегать к запрещенным отношениям! Нет! «О юноши! Кто из вас имеет возможность жениться - пусть женится, поскольку это лучше помогает потуплять взоры (от чужих женщин) и оберегать ваши половые органы. А кто не имеет такой возможности - пусть постыдится» (Бухари и Муслим).

Настало время мужчинам общаться со своими женами чаще и откровенно. Если вы пренебрегаете своими обязанностями по отношению к супругу, скоро в вашей жизни будут появляться мешающие вам факторы. Когда мы решим вернуться и все исправить, может оказаться слишком поздно. Никто не умеет читать то, что в нашем сознании, если только мы не научимся понимать друг друга: понимать, что мы устроены по-разному. Мужчины и женщины во многом отличаются друг от друга, и никогда не будут одинаковыми. Когда заключается брак, единение, царящее в нем, должно сверкать ярко, несмотря на все различия.

Отношения, основанные на этих различиях прекрасны. Небо и Земля не похожи друг на друга, но их единение - горизонт - завораживает

info-islam.ru

КАК ПЕРЕЖИТЬ ЛЕТНИЙ ЗНОЙ

Лето уже здесь, и, кажется, в этом году оно жарче, чем когда-либо! И иногда справиться с жарой по-настоящему трудно. Это особенно касается мусульманских женщин, которые покрывают все тело скромной одеждой, а волосы - хиджабом.

Разумеется, комфорт имеет первостепенное значение в жаркое время. Однако то же самое можно сказать и о безопасности. Существует несколько заболеваний, связанных с жарой, таких как тепловой, солнечный удар и обезвоживание, которые могут быть опасны не только для вашего здоровья, но и для жизни.

Охлаждение во время жары важно для тела и разума. Иначе, как же вы сможете сохранять работоспособность в течение дня? Летом существует несколько способов охладиться, не жертвуя при этом своим скромным одеянием.

1. Изменение расписания дня Планируйте свое расписание вокруг солнца, в буквальном смысле слова! Выполняйте самые легкие задачи во время пика жары и используйте более прохладные вечера, чтобы выполнять те задачи, которые требуют большего физического напряжения.

2. Правильно одевайтесь Носите 100% хлопок или одежду из другого натурально-го волокна, что поможет вашему телу поддерживать более прохладную температуру. Натуральная ткань хорошо поглощает

пот, и ваша кожа будет оставаться сухой. Избегайте полиэфирных и синтетических тканей, которые могут привести к перегреву вашего тела и предотвращению впитывания пота, тем самым создавая благоприятную почву для размножения бактерий. Убедитесь, что ваш наряд сделан из тонкой, но не просвечивающей, ткани.

Выбирайте легкую одежду, предпочтительно, светлых тонов. Избегайте черного цвета, который «притягивает» тепло. Головной платок также должен быть сделан из 100% хлопка, чтобы поглощать пот и позволить коже вашей головы дышать. Постарайтесь не слишком туго затягивать хиджаб под подбородком, так как из-за этого вам будет еще жарче. Если ваш хиджаб не прозрачен, вам не понадобится «шапочка» или «подхиджабник». Таким образом, вы можете убрать один слой, и вам будет немного прохладнее. Попробуйте подбирать волосы под хиджабом - например, делать пучок, чтобы вам было не так жарко и шея не потела.

Во многих популярных интернет-магазинах можно даже найти охладители шеи. Это небольшие шарфы, заполненные специальными гранулами, которые набухают, когда поглощают холодную воду и удерживают прохладную температуру. Он замачивается в ледяной воде в течение нескольких минут и просто оборачивается вокруг шеи.

3. Инструменты для охлаждения Подготовьте арсенал инструментов, которые помогут вам остыть в летнюю жару. Бутылочка со спреем, наполненная холодной водой, или маленький вентилятор на батарейках могут отлично освежить вас в пик летнего зноя. Храните бутылочки с лосьоном в холодильнике, чтобы быстро восстановить вашу уставшую кожу. Храните гелевые ледяные пакеты в морозильной камере как еще один способ быстро остыть.

4. Избегайте обезвоживания В жару обезвоживание может наступить очень быстро, поэтому старайтесь пить, по крайней мере, 8 стаканов воды или другой жидкости в течение дня. Избегайте сладких напитков, которые лишат вас необходимой энергии и добавят нежелательные калории. Вместо этого пейте пресную воду или слегка подслащенный холодный чай. Когда вы выходите на улицу, не забудьте взять с собой достаточное количество воды!

5. Ешьте легкую пищу Вместо того чтобы готовить блюда на горячей плите, сосредоточьтесь на простых продуктах, которые не требуют приготовления. Бутерброды и салаты - отличный выбор. А если вы завершите такую трапезу фруктами и мороженым, это будет полноценный прохладный обед или ужин.

Но если приготовление пищи на плите становится для вас необходимостью, выберите один день в неделю, чтобы приготовить все блюда наперед. Разделите пригото-

вленную пищу в несколько специальных контейнеров и поместите в морозильную камеру. В следующий раз, когда вы будете садиться за стол, все, что вам нужно будет сделать, это разогреть один из таких контейнеров в микроволновой печи.

6. Ищите прохладу И последний, но не менее важный момент: ищите прохладные места, чтобы укрыться там в самую жаркую часть дня, особенно, если у вас дома нет кондиционера или вы пытаетесь сократить свой счет за электроэнергию. Проведите часть дня, читая книги в библиотеке, отправьтесь в местный музей или посетите магазин в ближайшем торговом центре.

Что самое важное, следите за обновлениями погоды. Если ваш гидрометцентр предсказывает тепловую волну или рекордно высокие температуры в вашем районе, используйте здоровый смысл и оставайтесь в помещении, где вы сможете избежать жары и будете в безопасности, ин ша Аллах.

Амаль Стэйли





КАК ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ ОТ ЗЛА: 5 СОВЕТОВ ИЗ ПРОРОЧЕСКОЙ СУННЫ

с головы, лица и передней части тела, и делал это три раза» (Аль-Бухари 5017).

Ан-Насаи записал, что Ибн-Абис аль-Джухани передал, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение) спросил его: «О, Ибн Абис! Не рассказать ли мне тебе о том, что лучше всего использовать для защиты?» Он ответил: «Конечно, о Посланник Аллаха!» Пророк сказал: «Скажи: «Я ишу убежища у Господа рассвета» и скажи: «Я ишу убежища у Господа людей». Эти две суры (являются лучшей защитой)».

Точно так же аят «Аль-Курси», 255-й аят суры «Аль-Бакара», известен как мощная защита от сатаны. Родители должны ежедневно читать этот аят за своих детей. Абу Хурайра рассказал: «Посланник Аллаха поручил мне охранять закят Рамадана. Кто-то пришел ко мне и стал (незаконно) забирать провизию. Я схватил его и сказал: «Я отведу тебя к Пророку Аллаха». Он сказал: «Я научу тебя некоторым словам, с помощью которых Аллах принесет тебе пользу». Я спросил: «Каким?»

Он ответил: «Когда ты будешь ложиться в постель, прочитай это аят: **«Аллах – нет божества, кроме Него, Живого, Поддерживающего жизнь. Им не овладевают ни дремота, ни сон. Ему принадлежит то, что на небесах, и то, что на земле. Кто станет заступаться перед Ним без Его дозволения? Он знает их будущее и прошлое. Они постигают из Его знания только то, что Он пожелает. Его Престол объемлет небеса и землю, и не тяготит Его оберегание их. Он – Возвышенный, Великий»** (Коран, 2:255).

Тогда Аллах назначит для тебя охранника, который останется с тобой, и ни один шайтан не подойдет к тебе до утра». Посланник Аллаха (мир ему и благословение) спросил меня: «Что сделал твой заключенный прошлой ночью?» Я ответил: «О, Посланник Аллаха, он научил меня чему-то и заявил, что Аллах принесет мне пользу». Он спросил: «Что же это?» Я ответил: «Он научил меня читать аят «Аль-Курси», когда я ложусь спать, и сказал, что ни один шайтан не подойдет ко мне до утра, и что Аллах назначит для меня охранника, который останется со мной». Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Он сказал тебе правду, хотя он — заядлый лжец. Это был шайтан» (Аль-Бухари, Муслим).

3. Сура «Аль-Бакара» Чтение суры «Аль-Бакара», как известно, не позволяет шайтану зайти в дом. Поскольку многие невзгоды — это проделки шайтана (сглаз, одержимость, чёрная магия и т.д.), это имеет основополагающее значение для защиты вашей семьи.

Абу Хурайра сообщил, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение) сказал: «Не превращайте свои дома в

могилы, потому что шайтан убегает от дома, в котором читается сура «Аль-Бакара»» (Муслим, 780).

Сахл ибн Саад передал, что Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) сказал: «У всего есть горб (или пик), и «Аль-Бакара» — это пик Корана. Шайтан не войдет три ночи в дом того, кто читает ночью эту суру в своем доме. А кто читает ее днем, шайтан не войдет в его дом три дня» (Абу Аль-Касим Ат-Табарани).

4. Этикет посещения туалета Туалет — это грязное место, а джиннов привлекают такие грязные места. Пророк (мир ему и благословение) учил нас тому, как защитить себя от их влияния и потенциального вреда при использовании туалета. Важно привить этот этикет своим детям с юных лет. Он включает в себя произнесение дуа при входе и выходе из туалета.

Так, при входе в отхожее место следует сказать: «Бисмиллях, Аллахумма инни аузу бика мина льхубус ва льхабаис» (Во имя Аллаха. О, Аллах, я прибегаю к Твоей защите от зла и злодеев». При выходе из туалета следует сказать: «Гуффранака» (Прости).

Хорошо, если родители повесят эти дуа на видном месте, чтобы дети могли читать их. Наклейте эти дуа на стену или дверь в соответствующих местах, чтобы побудить своих детей искать защиту у Аллаха и облегчить их запоминание.

5. Меры предосторожности во время магриба Пророк (мир ему и благословение) рекомендовал не пускать наших детей на улицу во время магриба, так как в это время выходят шайтаны. На практике это означает, что они должны оставаться дома за тридцать минут до начала молитвы магриб и еще час после ее начала. Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Когда наступит ночь, держите своих детей в помещении, потому что в это время дьяволы выходят наружу. Когда пройдет час, отпустите их» (Аль-Бухари и Муслим). А также он сказал: «Не отправляйте скот и детей, когда солнце садится, до тех пор, пока не наступит темнота, потому что шайтаны выходят, когда солнце садится, и остаются там, пока не спускается чернота ночи» (Муслим).

Также рекомендуется накрывать еду и питье, а также закрывать двери во время магриба. Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Накрывайте посуду, закрывайте контейнеры, двери, и держите своих детей в помещении в темное время суток, потому что джинны гуляют в это время» (Аль-Бухари).

Итак, Посланник Аллаха дал нам самый лучший и самый полный совет. Он является лучшим примером защиты наших детей от зла в этом мире. Придерживайтесь его сунны, и этого будет достаточно, ин ша Аллах.

www.islam.plus

Детей вверил нам Аллах. Мы должны не только заботиться об удовлетворении их физических, интеллектуальных и духовных потребностей, но и не допускать причинения им какого-либо вреда. Посему защита наших детей от зла в этом мире является обязанностью каждого родителя.

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) сказал: «Каждый из вас — пастырь, и каждый из вас несёт ответственность за свою паству. Правитель — пастырь и несёт ответственность за свою паству, и мужчина — пастырь для своей семьи и несёт ответственность за свою паству, и женщина — пастырь в доме мужа своего и несёт ответственность за свою паству, и слуга — пастырь для имущества своего хозяина и несёт ответственность за свою паству. Каждый из вас — пастырь и несёт ответственность за свою паству» (Аль-Бухари и Муслим). Пророк (мир ему и благословение) рассказал нам, как защитить детей от видимых и невидимых сил. **Вот 5 пророческих способов защиты:**

1. Дуа для защиты Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) читал следующее дуа, испрашивая защиты Аллаха для своих внуков Аль-Хасана и Аль-Хусейна: «У'изукумаа би калимаат-иллахи-тааммати мин кулли шайтанин, ва хаамматин, ва мин кулли айнин лаамма. Я ишу защиту для вас в совершенных словах Аллаха от шайтана, зверя и сглаза» (Аль-Бухари 4/119)

Рекомендуется читать это дуа за своих детей утром, вечером и перед выходом из дома.

2. Читайте последние три суры Корана и аят «Аль-Курси» Суры «Аль-Ихлас», «Аль-Фалак» и «Ан-Нас» хорошо известны своими защитными свойствами. Читайте эти суры над своими ладонями и затем протрите ими детей перед сном.

Аиша (да будет доволен ею Аллах) рассказывала: «Когда Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) ложился спать ночью, он складывал руки вместе, дуа на них, и читал в них «Куль хува ллаху ахад, куль а'узу би рабб иль-фалак и куль а'узу би раббни нас». Затем он протирал ладонями свое тело, начиная

ШУТКА

Аиша гордилась своим папой. Он был мастером и очень хорошо чинил машины. В его автосервисе отбоя не было от желающих починить у него свой сломавшийся автомобиль. Иногда папа брал Аишу с собой, и она любила наблюдать, как он, забравшись под машину или открыв капот, что-то крутит, отвинчивает, переставляет и переключает там.

Папа Аиши был очень весёлым и любил шутить. Он умел рассмешить её, как никто другой. Чего он только не придумывал! И каждый раз Аиша смеялась и хлопала в ладоши.

Конечно, когда папа был занят работой или другим очень важным делом, он становился серьёзным и сосредоточенным. Но в остальное время он не упускал возможности устроить какую-нибудь добрую, остроумную и обязательно очень смешную шутку. Мама тоже смеялась, когда он шутил, и в доме становилось весело и радостно.

Сегодня, когда к Аише пришла её подружка Надия, девочка решила тоже попробовать пошутить. Ведь это так здорово, когда все смеются...

Только вот какую шутку придумать? Оказывается, это не так просто, как кажется. Это только у папы всё так быстро и легко получается.

— Посмотри, что мне подарили, — сказала тем временем Надия. — Только сегодня подарили.

И она показала Аише новый голубой блокнот с мечетью и красивую ручку.

— Здорово! — сказала Аиша.

— Ага, — кивнула довольная Надия. — Папа сказал, что в этом блокноте он напишет мне арабские буквы, и когда я их выучу, он будет учить меня читать Коран.

— Можно посмотреть? — попросила Аиша.

— Конечно.

Надия протянула ей блокнот и ручку.

— А я, кстати, уже выучила почти все буквы. Папа ска-

зал, мне только три осталось, — сказала Аиша.

— Это потому, что тебя папа раньше начал учить.

Она разглядывала блокнот и ручку Надии и как-то незаметно придумала наконец шутку. Ну конечно! Как же она раньше не догадалась? Она спрячет этот блокнот и ручку и так подшутит над подружкой.

— А пойдём книжки посмотрим. Мне папа только вчера три новые купил. Я тебе сейчас покажу. Пойдём в зал, они там лежат. А блокнот свой ты можешь оставить здесь, никто не возьмёт.

Они сели смотреть книжки, а потом Аиша сказала:

— Пойду на кухню принесу нам по груше.

И по пути на кухню она зашла в свою комнату, взяла блокнот и ручку Надии, встала на стул и положила их на шкаф.

На улице темнело. Надия засобиралась домой.

— Ой, а где же мой блокнот? — воскликнула она. — И моя ручка...

Аиша делала вид, что ищет вместе с ней. Они заглянули и под стол, и под кровать и даже спросили маму Аиши.

— Не знаю даже, куда они могли деться, — сказала Аиша.

Она уже представляла себе, как сейчас достанет вещи Надии и скажет ей, что пошутила, и они вместе посмеются, но тут мама позвала её.

— Я сейчас, — сказала Аиша.

Мама попросила Аишу принести ей из шкафа новое кухонное полотенце. И тут Аиша услышала, как хлопнула дверь. Вернувшись в комнату, девочка растерянно огляделась. Надии нигде не было. Неужели она и правда ушла? Девочке стало не по себе. А как же шутка? Кто же теперь будет смеяться?

Пока Аиша стояла в раздумьях, в замке повернулся ключ и вошёл папа.

Аиша бросилась к нему навстречу, но сегодня папа почему-то не улыбался.

— Аиша, что случилось? Я видел, как из нашего подъезда вышла Надия вся в слезах. Я спросил, почему она плачет, а она сказала, что всё в порядке, и побежала до-

мой... Вы что, поссорились?

Аиша опустила голову и рассказала папе про неудавшуюся шутку.

Папа покачал головой.

— Разве это шутка, Аиша? Ничего смешного тут нет. Наш Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Пусть никто из вас не забирает вещи брата своего ни в шутку, ни всерьёз». Ведь человек может испугаться и обидеться... Да и представь себя на месте Надии. Весело бы тебе было?

Аиша шмыгнула носом.

— Я не подумала, папа. Я ведь хотела ей сразу всё рассказать. Я же не знала, что она возьмёт и уйдёт. Что же теперь делать? Она теперь не будет со мной дружить, да? Аиша смотрела на папу. Ей стало очень грустно. Они с Надией были очень хорошими подружками. Будет так обидно, если из-за этой неудачной шутки она перестанет с ней дружить.

Папа вздохнул.

— Одевайся, пойдём к Надии.

Аиша быстро оделась, взяла блокнот и ручку Надии и они вышли из дома. Пока они шли, Аиша всё думала, как встретит её Надия, и начала плакать.

Дверь открыл папа Надии. Надия сидела в зале с покрасневшими глазами. Аиша подошла к ней, положила перед ней блокнот и ручку и всё рассказала ей, то и дело вытирая слёзы.

Надия простила Аишу и девочки помирились. На кухне мама Надии напоила их чаем с финиками и пахлавой. Аиша была очень рада, что не лишилась подружки. Она решила, что больше никогда не станет так шутить.

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Пусть никто из вас не забирает вещи брата своего ни в шутку, ни всерьёз» [Абу Дауд; Тирмизи]



Карима Сорокоумова

